



ΛΑΪΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ – ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ

Βουλή των Ελλήνων | Τηλ. Επικοινωνίας: 210 3707963

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΪΒΑΤΙΔΗΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 145
Παρατήρησις Κατάθεσης 26-10-2016
Ωρα Κατάθεσης 15:40

ΠΡΟΣ:

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

ΘΕΜΑ: «Η Κέρκυρα κινδυνεύει ανά πάσα στιγμή να μετατραπεί και πάλι σε ένα απέραντο σκουριδότοπο»

Ο Χ.Υ.Τ.Α. Τεμπλονίου χαρακτηρίζεται από ελλείψεις που στην παρούσα περίοδο περιλαμβάνουν κακή διαχείριση του βιοαερίου, μη επεξεργασία του διασπαζόντος υγρού από τον χώρο υγειονομικής ταφής και την παρουσία αποβλήτων που δεν επιτρέπεται να επεξεργάζεται, δεδομένα που οδήγησαν την Ε.Ε. σε προσφυγή κατά της Ελλάδος (12/4/2016). Οι κάτοικοι του Τεμπλονίου, έχουν καταστεί χρόνιοι όμηροι της ανικανότητας των αρμοδίων κρατικών φορέων να πράξουν τα αυτονόητα, βλέπουν τον τόπο τους να καταστρέφεται, να μετατρέπεται σε υγειονομική βόμβα και ως εκ τούτου προβαίνουν σε αλληπάλληλες κινητοποιήσεις αποκλεισμού. Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι τα τελευταία χρόνια ο Χ.Υ.Τ.Α της περιοχής καλείται να απορροφήσει τα απορρίμματα ολόκληρης της νήσου καθώς και των Παξών και των Διαπόντιων νήσων, την ίδια στιγμή που δεν λειτουργεί ο Χ.Υ.Τ.Α Λευκίμμης (κατά τη γνώμη μας, δεν είναι δυνατόν σε καμία περίπτωση ο Χ.Υ.Τ.Α. Λευκίμμης, να αποτελέσει δόκιμη λύση, λόγω σοβαρότατων, ανάλογων του Τεμπλονίου περιβαλλοντικών παραμέτρων, που άπτονται επίσης της Δημόσιας Υγείας). Τρεις και πλέον μήνες έχουν παρέλθει από την επίσκεψη του Υπουργού Εσωτερικών χωρίς ουσιαστική κρατική αντιμετώπιση του προβλήματος, που ταλανίζει την Κέρκυρα επί σειρά ετών. Η υπομονή των κατοίκων έχει δικαίως εξαντληθεί και δηλώνουν ότι θα προχωρήσουν σε νέες κινητοποιήσεις δεδομένου ότι η Δημοτική Αρχή, η Περιφέρεια και ο φορέας διαχείρισης, αποδεδειγμένα πλέον, αδυνατούν να αρθούν στο ύψος των περιστάσεων και να επιλύσουν το μείζον, πανκερκυραϊκό και όχι μόνον, πρόβλημα. Πρόσφατα κατά την καταχρηστική εναπόθεση απορριμμάτων σε κύτταρο υπό ανάπλαση, έλαβε χώρα εργατικό ατύχημα, στο οποίο από θαύμα γλύτωσε ο οδηγός απορριμματοφόρου, όταν το όχημά του ανατράπηκε.

Ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός:

1) Τι ακριβώς προτίθεται να πράξει το Υπουργείο για την άμεση επίλυση του προβλήματος της διαχείρισης των απορριμμάτων στην Κέρκυρα, στο πλαίσιο εθνικής στρατηγικής και χωρίς μετακίνηση ευθυνών σε αυτοδιοικητικούς παράγοντες, οι οποίοι αποδείχθηκαν διαχρονικά αναποτελεσματικοί και το μόνο που τους διακρίνει είναι η ακατάσχετη υποσχесιολογία;

Αθήνα, 26/10/2016
Ο ερωτών Βουλευτής

Ιωάννης Αϊβατιδής
Βουλευτής Κερκύρας
ΛΑΪΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ - ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ